

Виходить у Львові щодня (крім неділі і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у князя Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд-Шльона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45

Поодинокое число 3 кр.

Справа народна.

Чого хоче свідомий себе нарід, коли домагає ся самостійности? Очевидно не того, щоб лиш з другим народом дерти ся і сварити ся або вести з ним борбу навіть кроваву, як то н. пр. діє ся вже з давна на Балкані, а тепер головно на Креті і по части в Македонії. Коли якийсь нарід свідомо добиває ся свободи і самостійного життя народного, то хоче, щоб всі ті одиниці, котрих рідна мова лучить в один нарід, могли лекше, свобіднійше і вигіднійше жити на сввітї, щоб не якісь інші люди, з чужою мовою лиш свої користали з природних богатств якогось краю, щоб всі свої самі так собі зладжували життя, як їм найдогіднійше, щоб всі, котрих лучить одна і та сама рідна мова, взаємно собі помагали, значить ся, лиш они самі і для себе вели народну роботу, отже і займали всі ті становища і посади, на котрих найуспішнійше веде ся робота народна — словом, щоб всі одиниці народу знаходили як найлекше і як найліпший спосіб до життя. В тім то міститься все то, що називаємо коротко націоналізмом або справою народною. Нехай собі буде кождий якої хоче віри, але нехай признає ся до одного і того самого народу і спільно домагає розвивати то життя народне, котре лиш само може піддержати успішно життя одиниць.

Давнійше мало дбали люди свідомо про життя народне і длятого національне питання рішало ся звичайно несвідомо, случайно. Але в новіших часах зміркували люди важність свідомого розвою народного і стали домагати

ся длятого своєї самостійности і незалежности. З того пішло т. зв. національне питання, та проява в житю народів, що кождий нарід хоче жити своїм власним життям і домагає ся свободи. Були народи, котрі щасливим случаем вже давнійше розвинули ся національно, станули на своїм питомім ґрунті національним і тим веде ся тепер дуже добре; але були й народи, котрим так не пощастило ся і они аж тепер, провидівши, зачинають домагати ся своїх прав народних. Що давнійше робила, так сказати би сама природа, те хотять тепер люди самі свідомо робити, опираючись на природних правах до того. Таких народів, що в наших часах добивають ся самостійности народної найбільше в Европі на веході і полудневім веході. Тут то тепер рішає ся питання національне.

Але до чого ми то все говоримо? — Ось до чого: В послідних часах пустили ті, котрим питання національне дуже не на руку, котрі хотіли би старшувати над другими народами і гнобити їх дальше так само, як гнобили доси — ті пустили гадку, що питання національне вже пережило ся. Таку гадку пустили деякі російські газети, а ті котрі так само роблять і до того самого стремлять, що й Росія — до гноблення народів, підхопили ту гадку та й собі крикнули: Націоналізм вже пережив ся!

То не правда! Націоналізм не пережив ся і не переживе ся, доки будуть окремі мови, котрі лучать людей в одиниці висшого степеня, в народи. А що так буде, доки людей стане на сввітї, то річ певна, бо ніяка сила людська не накаже, не змусить всіх людей на сввітї говорити одною бесідою, жити всім однаково, однаково їсти і убирати ся — не зробить з землі

касарню, не ушкає всіх людей в ті самі мундурі, не заведе їм одну і ту саму команду. Питання національне не лиш не пережило ся, але оно ще що-раз то сильнійше виступає і розділяє народи навіть там, де того найменше можна було сподівати ся і де може найменше було до того причини, яко н. пр. — в Швайцарії.

Що у нас в Австро-Угощині вся борба, яка веде ся між народами єсть лиш борбою із за націоналізму, того не потребуємо доказувати. Навіть ті радикальні партії, що відкидають націоналізм, не роблять остаточно нічого иншого лиш борють ся о націоналізм всіх народів. То само діє ся і в Туреччині. І там так само веде ся борба національна, а як видно зі що-раз ліпшим успіхом, бо поодинокі народи вибивають ся чим раз більше з під панованя Турків та стають самостійними. То само жде колись і Росію і тому то она старає ся тепер вмовити є людей, що націоналізм перестарів ся.

Як же то він так перестарів ся, коли навіть в так старій і спокійній Швайцарії зачинає відживати? В Швайцарії жили доси спокійно побіч себе Німці, Італіянци і Французи. Ділила їх, що правда мова і віра, бо там побіч католиків єсть і протестанти. Тепер же, як доносять німецькі газети, завела ся і там борба о націоналізм викликана новим рухом політичним і економічним; зазначились вже виразно змаганя, стремлячі до того, щоб народи романські, Італіянци і Французи, відділили ся окремо від Німців. Дотеперішній устрій і лад в швайцарській республіці вже не вистає народам сего краю і они чим раз більше хотять відлучити ся окремо, жити своїм окремим життям народним.

До бігунів.

(За Павром, Зіллершмідтом, Льорцінгом і др.)

(Дальше).

Нанзен вернув! — Де подів ся Андре. — Виправа Джексона.

Дня 20 серпня минає як-раз три роки, коли про смілого норвезкого подорожника наспіла була послідна вість з его дороги до північного бігуна. Майже в тій самій порі Нанзен вернув з дороги, а хоч не доїхав аж до самого бігуна, доказав того, чого ніхто перед ним не доказав: зі всіх підбігунових подорожників доїхав найближше до бігуна, бо дістав ся аж до 86 степеня і 14 минут. Перед ним доїхав був найдальше на північ американський поручник Льюквуд з виправи Гріліґо, котрий в маю 1883 р. дістав ся був аж до 83 степеня і 24 минут. Які здобутки наукові привіз Нанзен з собою з далекої півночі, не знали; треба зачекати, доки аж не подасть основного справозданя із своєї подорожи, а поки що подаємо тут лиш то, що доси стало вже о ній звістне.

Ідучи до бігуна Нанзен не поступив надусте ріки Олонек в північній Сибірі, де на него ждала друга партія сибірських ців, а то длятого, що не знав тамошних вузких і скалистих залізниць і бояв ся, щоб там его корабель не застряг або не розбив ся. Від Новосибірських

островів взяли ся они відтак на північ і доплили щасливо між ледами аж до 86 степеня 14 минут. Від 82 степеня не було вже нігде видно землі лиш сам лід з примерзлим до себе криг. Море було там на 3800 метрів глибоке, а вода на перших 190 метрів глибоко була зовсім студена, але глибоше показувала вже пів степеня теплоти. Здаєсь, що сподом підходить туди тепла вода з полудня. Корабель его „Фрам“ показав ся зовсім добрий до подорожи між ледами. В осени минушого року, коли доплили кораблем до 84 степеня, покинув Нанзен разом з поручником Йоганзенем корабель і оба пустились псами по леду дальше, однакж не маючи достаточного числа ців мусли назад вертати. Нанзен єсть того переконаня, що при достаточнім числі ців і каяків (лодій) можна би легко дістати ся аж на сам бігун. Коли вже не могли іти дальше, вернули назад і по великих трудах дістали ся аж до краю Франц Йосифа. Було то в осени минушого року. Тут на північнім побережю побудували собі хату з каменя і перезимували. Через цілий то час живили ся мясом з білих медведів і салом з котів. З весною сего року прийшла туди англійська виправа Джексона кораблем „Віндварт“ і забрала їх та привезла до Варде. Що стало ся з Нанзеновим кораблем „Фрамом“, поки що не знали. Коли Назен з своїм товаришем покинув корабель, були всі на нїм здорові, а вода несла его на захід. Отже здогадують ся, що „Фрам“ пливе все ще ледоватим морем на захід і вже може незадовго впливе деь коло Гренландії.

Трохи инакше представляє річ Джексон в своїй телеграмі до Гармворса (Harmsworth) в Лондоні, котрий дав гроші на его виправу. Він каже, що Нанзен задля недовкладности карти, яку свого часу зробив Паєр з краю Франц Йосифа і задлятого, що его хронометри станули, не знав, де знаходить ся і пустив ся був по кризі до Шпіцберґів. Джексон стрітив его не на краю Франц Йосифа, але недалеко від него на ледах. — Проф. Мон, котрий тепер перебуває у Варде, доносить знов, що наукові здобутки Нанзена єсть величезні і що означено знов докладно місце кількох нових островів.

От і все, що знає ся доси о повороті Нанзена. Нині, в понеділок, виїжджає він з Варде до Гамерфесту в Норвегії і мабуть незадовго оголосить своє справоздане. Додати тут ще потреба, що Нанзенови тепер 27 літ, і що він вибираючись в дорогу лишив дома молоду жінку, і її першій дав знати, що вернув щасливо.

А де-ж подів ся Андре, що бальоном хотів летіти до бігуна? Як звістно мав він ще 27 липня пустити ся бальоном до бігуна. Після вісти, яка наспіла була дня 30 липня з Данск-Ер. (Даньського острова) на Шпіцберґах, був бальон вже 25 липня наповнений газом і готовий до вилету; его сила двигання відповідала зовсім обчисленням. Розходило ся ще лиш о то, щоб его зважити, аби опісля можна знати, кілько стратив би бальон на вазі через то, що газ би з него вийшов. Вирочім все вже було готове до дороги. Тимчасом від 7 с. м. аж до нині нема з Даньського острова ніякої вісти і здаєсь, що Андре вже не буде летіти, бо так

Отже націоналізм не перестарів ся, противно відмолоднів і набирає чим раз більшої сили; всюди, де глянемо по Європі видимо его молодечу животворячу силу. Нема его хіба там, де завмерло в якімсь народі вже всяке почуте народне, або де так прибите, що не може видобути ся на верх. Але маймо надію, що націоналізм віджиге й там, де він нині зовсім прибитий і пригноблений. Скоро віджиге в народі націоналізм, настане з ним і нова сила а тогди і народови та поодиноким его одиницям стане легше жити на світі. Але щоби віджив націоналізм, треба плекати і розвивати почуте народне. Се найважливіша справа народна.

Перегляд політичний.

Урядова газета будапештська подала до відомости, що цар дарував угорському музеєви шаблю Ракочого виставлену тепер на угорській виставі. В письмі, яким російський амбасадор повідомив о тім міністра справ заграничних гр. Голуховського сказано, що цар хотів тим дарунком дати публичний доказ, в як високій степені цінить він ту сердечність, яка характеризує відносини меж царским домом а Австро-Угорщиною. Міністер справ заграничних гр. Голуховський відповів на то амбасадорови Капністови письмом, в котрім сказано, що ся делікатна увага мило тронула С. Вел. Цісаря, котрий поручив міністрови справ заграничних подякувати за то сердечно цареві за посередництвом амбасадора.

Англійська престольна бесіда, котрою закрито сесию парламенту, констатує насамперед що відносини Англії до всіх держав суть дружні, а відтак каже, що за радою королевої і за її згодою взято ся до походу против дервішів над горішнім Нілем, щоби для правительства Кедива відобрати назад давні провінції єгипетські аж по Донголю. Війна веде ся дальше і вже значну часть тих провінцій відобрано назад. Положене в поодиноких частях турецької держави дає постійну причину до великої обави. Осередком непокоїв єсть тепер Крета. Королева каже, що як супротив Туреччини так і супротив ворохобників держала ся доси нейтрально, але в спілці з державами старала ся довести до якогось помирення в той спосіб, що предкладала таку систему правління, котра була би добра як для християн так і для магометан, і котру би одні і другі могли прийняти. Яке єсть теперішнє становище Англії в сій

навіть мав дати ся почути в якімсь приватнім листі, присланім до Гамерфесту. Вісти з Данського острова можна подавати лиш кораблями. Корабель, що іде з Данського острова до Адвентового заливу на Шпіцбергах, потребує 18 до 20 годин дороги, а звідси другий корабель „Льофотен“, що відходить до міста Гамерфест в Норвегії потребує знов 4 дні дороги. З Адвентового заливу відплив був сей корабель дня 7 с. м. і приїхав до Гамерфесту дня 11 с. м., але не привіз ніякої вісти о тім, щоби Андре вже відлетів. Отже заким той корабель відпливе знову на Шпіцберги і верне назад, треба буде чекати що найменше яких 8 днів, так, що найближшої вісти не можна скорше сподівати ся аж як около 20 с. м.

Тимчасом наспіла онюгда до Лондону вість з Канади в північній Америці, що Індіяни в провінції званій Брітш Колумбія, положений на західнім побережжю Америки, над Тихим океаном, виділи бальон Андре'го. Після обчислень можлива річ, щоби бальон зі Шпіцбергів залетів в ту сторону. За 80 годин міг би він зробити тих 3500 кілометрів, на яких Шпіцберги у воздушній лінії віддалені від Канади, але не здаєсь, щоби то була дійсно правда, що там побачено бальон. В тих сторонах живе племя Індіанів, досить інтелігентне; они займають ся там головно ловлею лосів, солять їх і висилають до Англії. Коли вже була певна річ, що Андре буде летіти до бігуна, то всі держави видали поучене до тих своїх підданих, котрі живуть на далекій півночі, як они мають поступати і що робити, коли побачать якийсь бальон. Таке поучене видано також і тим Індіанам. Може отже бути, що лиш в на-

справі, о тім в престольній бесіді не згадує ся нічого.

Новинки.

Львів дня 17 серпня 1896.

— В день уродин С. В. Цісаря, котрий припадає на Спаса дня 18 с. м., відправить С. Ем. Кардинал-митрополит Сильвестер Сембратович торжественне богослуженє в архикатедральній церкві св. Юра у Львові. Такі богослуженя відправлять також Архієпископи латинський і вірменський в своїх катедральних храмах.

— Курс наук в львівській школі промислово-торгівельній зачинає ся 1-го вересня. Складає ся він з дво-класового відділу промислового і з дво-класового відділу торговельного. — На відділі промисловім будуть учити рисунку фахового а іменно: 1) бляхарського, 2) краецького, 3) слюсарського, 4) столярського, 5) шевського і всіх інших фахів. До школи промислово-торгівельної можуть бути прийняті ученики, котрі скінчили з добрим поступом другу клясу курсу науки доповнюючої при одній з львівських шкіл міських; або викажуть ся свідоцтвом зі скінченої другої кляси шкіл середніх; або на підставі вступного іспиту викажуть приготуване таке, яке мають ті, що скінчили добре другу клясу курсу науки доповнюючої. — Наука в школі промислово-торгівельній буде відбувати ся в неділі і свята в годинах ранішних, а звичайні дні в годинах вечірних, через 10 годин тижднево. Розклад наук і поділ годин подаєть ся до відомости учеників. Наука є безплатна. Вписи і іспити будуть відбувати ся почавши від 30-ого серпня в дні будні від години 7 до 9 вечером, а в святочні від 9 до 1 перед полуднем в канцелярії дирекції в будинку школи ім. Міцкевича.

— Страшна туча навістила в середу дня 11 с. м. містечко Комарно. Бура начала ся там около 7-ої години вечером. Вихор зірвав дах з латинського приходства і новий, бляхою критий дах на жидівській лазні. Той другий дах заніс вітер і кинув в поблизу воду а дошки і лати порозкидав на яких 200 метрів довкола. Богато дерев поломаних, або навіть вирваних з коренем. Богато потерпіли овочеві дерева, бо майже всі овочі пооббирані. Велику шкоду зробила бура в засівах по полях, а кони збіжа порозносила на всі сторони. Не обійшло ся і без граду, але град хоч був більший від волоского оріха не богато вдіяв шкоди, бо сильний дощ зараз все сполокав.

— Незвичайне явище природи можна було бачити минувшого тиждня з п'ятниці на суботу

слідок поученя розійшла ся чутка, що там вже виділи бальон, бо з Данського острова, як сказано, нема ще й доси вісти о тім, щоби Андре вже відлетів. Скорше здає ся, що Андре прийшов до того переконання, що бальоном не вдіє нічого. Впрочім вже й Нанзен показав що ще найскорше можна псами дістати ся до бігуна; він же мав з собою і бальон, а преці не уважав за відповідне ужити его в часі своєї подорожі.

Ще кілька слів про виправу Джексона до бігуна.

В останніх роках підбігунові подорожники як би завзяли ся дістати ся до північного бігуна. З трох сторін вибирали ся до него: в 1893 р. пустив ся Нанзен сибірською дорогою, від сторони Новосибірських островів; того-ж самого року і майже в тім самім часі вибрав ся поручник армії Сполучених Держав, Роберт Пірі (Peary) американською дорогою через пролив Вефінга, і англійський подорожник Фридрих Джексон (Jackson) на кораблі „Віндварт“ європейською дорогою, через край Франц Йосифа.

Джексон, котрому англійський богач Гармворе дав гроші на виправу, вибрав ся був в липню 1894 р. Він уложив був собі тогди такий план: Після Юнга і других знатоків — казав він — можна кожного року досить легко дістати ся до краю Франц-Йосифа, і тут покласти собі підставу до дальшої дороги на північ, та на случай потреби забезпечити собі відворот до головної квартири. Я думаю отже використати ту догідність і, коли дасть ся ще сего літа (1894) поїхати до полудневого побережя краю Франц Йосифа. Маю надію, що заїду туди ще завчасу, щоби чим скорше рушити дальше на північ, мо-

жє дальше, як єсть австрійська границя. Маю надію, що в слідуєчій році буде можна зі значними запасами посунути ся дальше і заложити другий склад, мабуть під 84 або 85 степенем. Скоро так буду мати операйційну підставу, то гадаю, що буду мати ще досить часу третій раз рушити на північ і коли там ще єсть земля, заложити собі третій склад. В слідуєчій літі буде нагода пуститись до остаточної ціли. Коли-б на півночі від другого складу (84 степень) не було землі, то буду там зимувати і лагодити ся на весну до дальшої дороги. Але можна здогадувати ся, що край Франц Йосифа тягне ся аж до бігуна, а в такім случаю було би досить одного погідного літа. Пущу ся в дорогу лиш з маленькою горсткою людей, не більше як десять, а вся наша знадоба, сани, пси і т. д. мусять бути як найлегші. Позакладавши собі так цілий ряд складів, не буду потребувати тягнути з собою великої маси запасів та всіляких інших річий в часі, коли треба буде як найскорше іти.

В осени того-ж року переплив Віндварт досить щасливо через кригу аж до краю Франц Йосифа; там перезимувала ціла залога а в марті 1895 р. пустив ся Джексон саньми дальше на північ. Розслідивши о скільки можна докладно край Франц Йосифа і північні сторони моря поза ним, вислав він корабель „Віндварт“ назад до Англії а сам лишив ся з кількома товаришами на далекій півночі. Коли корабель приїхав був до Варде, гадали всі, що Джексон не поцастило ся, бо говорено, що трох людей з виправи померло на скорбут, а двоє недужих привезено до шпиталю у Варде. Про саму виправу ніхто не знав нічого, бо капітан

між 11-ою а 1-ою годиною в Коломиї. По дуже гарячій дні воздух трохи охолодив дрібний дощик, що упав около 7-ої години вечером, потім настала глуха тишина, небо на полуднево-західній стороні роз'яснило ся майже цілком і аж пізно в вечір почали наступати з півночі грізні, чорні хмари. Незадовго зачали з них вилітати снопи світла електричного майже безнаступно серед протяжних громів і зливного дощу. Від часу до часу з хмар розсіяних по небі перелітали іскри електричні до головної і лучили ся з нею серед характеристичного тріскоту. Набивана в той спосіб головна хмара — мов би акумулятор виладовувала з себе електричність громами, котрі на щастє не нароби́ли великої шкоди. Мимо пізньої пори приглядало ся тому явищу дуже багато людей.

— Ув'язненє. З Дрогобича доносять, що сими днями ув'язнено Івана Дороциньського, властителя копалень в Східниці, котрий застрілив був з револьвера селянина Проня зі Східниці, а при веденім против него слідстві карнім оставав на вільній стопі. Ув'язненє наступило в наслідок доносу з Дрогобича, що Дороциньський перед карною розправою, визначеною перед судьями присяжними в Самборі на день 27 с. м., хоче утікати до Америки.

— Конкуренція з кіннями. Лондонські механіки змайстрували вже такий повіз, що без коний поїде скорше, як теперішні кінні повози — силою механіки. В короткім часі третя з ряду вистава тих повозів, що відбула ся сей весни в Лондоні, стягала на майдани в Imperial Institut товпи цікавого народа. Уже 1837 р. Ріше робив повози, що гнали 15 миль на годину, а 1857 р. зачали їх робити в Англії на більші розміри. Але в 1864 р. палата громад перевела біль о руху на кравчих дорогах і міських улицах, повний таких обмежень і рестрикцій, що одним махом скручено карк всім комунікаційним средствам пового типу. Тепер пересічна публіка не може здати собі ще ясно справи, який буде тип тих повозів будучности. Бачені вже не вдоволяють цілком. Однак, що практика і ривалізація будівничих поліпшить їх скоро, о тім Англії вже тепер не сумнівають ся навіть. Та не можна дурити себе, що ті повози, — як довго не буде ужита при них електрична сила, — будуть о много дешевші чим кінні. Візник-механік буде дорожчий від нижнього звичайного. Удержанє і направа машини винесуть о половину менше як удержанє коня, та се наступить хіба лиш при поліпшених повозах. Вигоди з тими повозами було-б лиш тільки, що їзда відбувала-б ся скорше, легше і безпечнійше. Електричні повози, які задумують що йно споруджувати, мали би таку о половину низшу, як кінні: ті останні

засуджені на погібель. Тим то й гадають, що за яких 15 літ коні будуть люксом і що в Лондоні не буде на улицах інших приватних позовів, інших фіакрів, омнібусів і транспортних возів, як лиш механічні. Коні лишать ся в казках.

— **Вистава поштових марок.** В Женеві відкрито дня 8-го с. м. виставу поштових марок, устроєну женецьким відділом швейцарського союзу філателистів. Один із священиків в Ціриху прислав на тую виставу колекцію марок вартости 80.000 франків. Всі виставлені марки представляють вартість півтора мільона франків.

— **Зуби мамута,** ваги близько 10 кілограмів, знайдено в руслі Сяну під селом Сьвяте, в повіті ярославським. Оказ той дуже цінний, поки-що знаходять ся в торгівлі Досковського в Перемишлі, де его можна оглянути.

— **Сербська етнографічна вистава** відбуде ся в Білгороді в р. 1900. Участь в ній возьмут: Сербія, Черногора, Далмація, Хорватія, Славонія, Банат, Боснія, Герцеговина, Стара Сербія і Македонія. Видко, що останній приклад Чехів став захоотою і для полудневих Славян.

— **Загадочна драма.** В річці, що пливе через Макевіль, недалеко Нансі, знайдено недавно два трупи — молоді жінчини і мужчини. Обое були убрані в гарні, празничні одежі. Вже думали все, що се звичайне самоубийство, коли нараз по довгих глядах знайшлись на дні ріки два бічки...

— **Сибірською залізницею** приїхав в сих днях перший поїзд до Томска, одного з більших міст Сибіра. Будова тої залізниці розпочала ся дня 31 мая 1891 р. а до тепер викінчено 2592 кілометрів, т. е. 2178 кілометрів з Челябінська в Росії європейській до Томска в Сибірі і 793 км. над Амуром від стації Графська до Владивостока над Тихим океаном. Цілий шлях має бути викінчений 1904 року. Довжина сибірської залізниці буде вносити 7609 км. Щоби мати понятя о тій довжині, досить сказати, що з Парижа до Петербурга залізничний шлях має лише 3042 км., а велика північно-американська залізниця „Паціфік“ з Нового Йорку до Каліфорнії має 5357 км. По вибудованню сибірської залізниці буде можна заїхати зі Львова до Владивостока над Тихим океаном за 19 днів поїздами звичайними, а поштиними за 9 до 10 днів. Колма хто їхав там верхом і денно переїздив на конях по 200 кілометрів (звич 26 миль) то заїхав би зі Львова до Владивостока аж по двох місяцях.

— **Небіжчик, що має справу.** З Парижа доносять про таку цікаву пригоду. В африканським місті Тунісі вшарили минувої суботи убійника

Могамеда Бензертюго; коли его здіймили і брали ся вже хоронити, повісильник промовив слабим голосом: „Поки зложите мене до гробу, дайте мені пити“. Зі страхом відекочили слуги від спрагненого небіжчика і почали кричати о поміч. Надійшов військовий лікар і подав мнимому небіжчикови першу поміч, по чім его відвезли до шпиталю.

— **За динаміт** достарчуваний властителям в Бориславі, котрі не мали дозволення уживати набоїв динамітових, увязнила дрогобицька жандармерія одного жида з Турки. По переслуханю в повітовім суді дрогобицьким відставлено его під ескортою до Самбора.

— **Ану, чи хто повторить!** Найновіше слово на одну хемічну німецьку назву складає ся лише з 51 букв: Methylbenzoyltriacetonalcamincarbonsäurenethyläther.

— **Нова американська видумка.** Величезний розвиток американського дньвікарства витворив в Сполучених Державах цікавий промисл, а то збиране витинків з часописей. По більших містах потворили ся окремі підприємства збирання тих витинків, котрі приносять властителям немалі зиски. На пр. в Чикаго єсть таких підприємств кільканайцять. До бюр підприємців приходять не раз цікаві замовлення. Так приміром одно з тих бюр заключило з якоюсь фабрикою штучних рук і ніг умову, що буде ему присилати всі витинки з часописей, в котрих описані нещасні пригоди і случаи, в котрих люди стратили руку або ногу. Інше знов бюро присилає до фабрики дитячих візків адреси всіх новоженців. По кількох місяцях дістають молоді пари від тої фабрики хороший, ілюстрований цілний візків. Також і поодинокі особи, учені, політики і т. ин., котрі не мають часу переглядати купу задрукованого паперу, а хотли би знати, що пишуть о них або о справах, які они порушили замовляють собі в тих бюрах дотичні витинки газет. Чим старші ті витинки тим дорожші. Найбільше доси, бо 15.000 долларів заплатило правительство Сполучених Держав за повну збірку витинків з „Новоїорського Геральда“ о війні з рр. 1862—1864, в котрій розходило ся о знесення невільництва в Сполучених Державах.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 17 серпня. Президент міністрів гр. Бадені приїхав тут вчера рано. Приїхали також і намістник Галичини кн. Сангушко та намістник Чехії гр. Куденгофе. Віцепрезидент фінансової дирекції п. Коритовський відїхав до Львова.

на щасте не вибивали вікон. До трох місяців убив Джекзон 33 медведів і 8 моржів. Було отже досить свіжого мяса через цілу зиму і дятого всі люди були здорові; лиш один з них, що не міг їсти медвежого мяса, дістав скобуту і помер від него. При тим всі були в руху; то годували 30 пеів, які привезли з собою з Хабарової, і ренп та сибірські коники, то знов відгортали сніг, котрий иноді мало що не засипав цілий „замок“. Астроном Армитаж перебував найчастіше на своїй зв'яздарни, котру виставили ему недалеко замку. Наконечь дня 23 лютого скінчила ся довга зимова ніч і засвітило сонце та застало всіх при добрим здоровлю Дня 10 марта вибрав ся Джекзон з Армитажем в дорогу по острові. Они взяли були з собою ще двох саний, до котрих запрягли по одному коникови. На дворі була страшена мрака а снігом дуло так, що світла не було видко. Коли відтак за кілька днів випогодило ся, могли они ліпше приглянутись сему краєви. Він вкритий цілий снігом і ледами; лиш де неде, особливо при березі піднимають ся високі базальтові скали, а при їх споді буває румовище, на котрім літом виростають досить густо всілякі рослини, як: мох, травичка, а навіть цвітуть деякі цвіти. Край взагалі єсть високою вижиною на 750 метрів понад море. Замітне то, що недалеко теперішніх берегів видко береги давнійші, доходячі місцями 35 метрів висоти. Джекзон доїхав був до 81 степ. і 20 мін. північної сторони та зробив тут склад запасів. Джекзон перезимував тут знову і робив дальші розсліди, аж ось прийшов до него й Нанзен. (Дальше буде).

Відень 17 серпня. Приїхав тут з Петербурга російський оберштгофмайстер Галцин.

Цетинє 17 серпня. Італіянський наслідник престоло приїхав до Антиварі.

Цетинє 17 серпня. Вчера приїхав тут наслідник італіянського престоло а вібравши ся товпи народу повтали его з великим одушевленням. Князь Неаполя замешкав в палаті наслідника престоло кн. Данила. По короткім відпочинку був на прийнятю у князя і княгині черногорскої а вечером на родиннім обіді.

Берлін 17 серпня. Урядова газета оповістила, що цїсар прийняв димісію міністра війни Бронсарда на его власне жаданє. Міністром війни іменованій генерал-поручник Гаслер. Цїсар подякував Бронсартови за его тритітну службу і іменував своїм генерал-ад'ютантом.

Атини 17 серпня. Втікачі з Крети прибувають тут що раз більшими масами. Доси єсть їх вже 15.000. — Австро-угорський посол Косек приїхав вже і обняв свое урядованє.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

Відходять до

	Посніпні			Особові			
	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Кракова	8:40	2:50	11:00	4:40	9:55	6:45	—
Підволочиск	6:00	2:11	—	—	9:30	10:45	—
Підвол. з Підз.	6:14	2:25	—	—	9:48	11:12	—
Черновець	6:10	—	—	10:15	2:45	—	—
Черновець що понедїлка	—	—	—	10:25	—	—	—
Белзця	—	—	—	9:15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8:40	11:00	—	4:40	—	6:45 ¹	—
Гребенова ²)	—	—	—	—	9:35	—	—
Скольного і Стрия	—	—	—	5:22	9:35	3:05	7:22
Зимної Води ⁴)	—	—	—	—	3:29	—	—
Брухович ⁵)	—	—	—	—	1:20	—	—
Брухович ⁶)	—	—	—	—	3:20	—	—
Янова ⁷)	—	—	—	9:45	3:00	8:55	—
Янова	—	—	—	9:45 ⁸	1:05 ⁹	3:00 ¹⁰	6:25 ⁸

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждєвї дни.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Приходять з

	1:30	5:10	8:45	8:55	6:55	9:30	—
	Кракова	1:30	5:10	8:45	8:55	6:55	9:30
Підволочиск	2:34	10:05	—	8:05	5:10	—	—
Підвол. з Підз.	2:18	9:50	—	7:42	4:45	—	—
Черновець	9:55	—	—	2:01	7:28	—	—
Черновець що понедїлка	—	—	—	6:13	—	—	—
Белзця	—	—	—	—	5:45	—	—
Мушини на Тарнів	5:10 ¹	—	—	8:55 ²	6:55	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1:51 ³	—	—
Скольного і Стрия	—	—	—	12:10	8:00	1:51 ⁴	10:10
Брухович ⁵)	—	—	—	—	—	8:03	—
Брухович ⁶)	—	—	—	—	—	8:25	—
Янова	—	—	—	7:50 ⁷	—	5:28 ⁸	8:54 ⁹
Янова ⁹)	—	—	—	—	1:10	7:48	—

¹⁾ Від 25 червня до 15 вересня. ²⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ³⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ⁴⁾ Зі Скольного тїлько від 1 мая до 30 вересня. ⁵⁾ Від 1 мая до 25 червня і від 15 серпня до 6 вересня. ⁶⁾ Від 26 червня до 14 серпня. ⁷⁾ Цілий рік. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня. ⁹⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня.

За редакцією відповідає: Адам Креховський.

корабля і залюга мали строгий наказ не розповідати нічого, а все справоздана, записники і дньвники та призопрані річі були замкнені в кабіні корабля і запечатані і ніхто не смів нарушити печатки і отворити кабіни, доки аж корабель не стане в Лондоні і сам Гармсворе, що дав пів мільона на виправу, не зробить того.

Наконечь „Віндварт“ станув щасливо в Лондоні і Гармсворе отворив кабіну. Із найдених тут справоздань ось що показало ся. Дня 7 вересня 1894 доїхав Джекзон щасливо до краю Франц Йосифа і перебрав ся через крїгу аж до пригїрка Фльора, де недалеко відкрив остров, котрий назвав по імени свого корабля. Дня 15 вересня почали они вносити з корабля весь набір на беріг. З Архангельська привезено тут готову цілу хату, поставлено єї до двох неділь та названо „замком Ельмвуд“ (після назви Гармсфорсового двора в Кент). А був то не аби який замок — хата якої сї сторони ще доси не бачили. Цілий той замок був 4 метри довгий а 2 метри широкій, зроблений з балків на 30 сантиметрів грубих. Дах був подвійний, двері і вікна також подвійні, а стїни в середині були вилочепї грубою зеленою повстїю (фільдом). Хата була тепла і ставила опір не лиш сильним морозам але й бурям. Головна річ була тепер, щоби мати свіжє мясо, бо лиш оно могло охоронити від скорбути. Але як навмисне, через кільканайцять днів не показувала ся ніяка „дичипа“, аж опісля стали появляти ся медведі, зразу по одному, відтак по два, а наконечь таки цілими стадами; підходили під хату так близько, що головами терли об шиби і заглядали навіть до замку, але

Поручаєся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

Фабрика штучних навозів Спілки командитової
ЮЛІАНА ВАНГА у Львові

поручає на сезон осінній з гваранцією складників:

Мучку з костий, суперфосфати, сірчан амоній, жужлі Томаса, кайніт і пр.

Для селян даєся на сплати ратами кварталними.

Бюро при улици Академичній ч. 5.

Цінники на жадање висилаєся.

67

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-у
може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадање висилаєся каталюги.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.